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"Όχι εντελώς μη ρεαλιστικό" το ποσό των 11 δισ. (Β. Σόιμπλε) 
«Όχι εντελώς μη ρεαλιστικό» χαρακτήρισε το ποσό των 11 δισεκατομμυρίων ευρώ ως το πιθανό ύψος των 

χρηματοδοτικών αναγκών της Ελλάδας, ο υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας Βόλφγκανγκ Σόιμπλε και 

απέρριψε τους ισχυρισμούς των Σοσιαλδημοκρατών, οι οποίοι υπολογίζουν τις ανάγκες της χώρας ως το 2020 σε 

77 δισεκατομμύρια. Απέκλεισε δε εκ νέου το ενδεχόμενο νέου «κουρέματος» του ελληνικού χρέους. «Το ποσό 

(των 11 δισεκατομμυρίων) δεν είναι εντελώς μη ρεαλιστικό. Και σίγουρα θα πρόκειται για ένα μικρό μέρος του 

ύψους των προηγούμενων πακέτων», δήλωσε ο κ. Σόιμπλε σε συνέντευξή του στην «Passauer Neue Presse» και 

διευκρίνισε ότι το SPD συγχέει «το μικτό με το καθαρό ποσό», χαρακτηρίζοντας τους υπολογισμούς 

«ακατανόητους» και «λανθασμένους», ενώ επανέλαβε ότι δεν θα υπάρξει νέο «κούρεμα». Για αυτόν τον λόγο, 

πρόσθεσε, πρέπει να σταματήσουν να δημιουργούν (ενν. οι Σοσιαλδημοκράτες) κάθε τόσο νέες αβεβαιότητες 

προς χάρη της εκλογικής τακτικής.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Η Ελλάδα δεν έπρεπε να είχε μπει στο ευρώ (Μέρκελ) 
Συνεχίζει η Ελλάδα να είναι το κορυφαίο θέμα των γερμανικών εκλογών, με την Α. Μέρκελ να δηλώνει (σε 

προεκλογική της περίοδο) αυτή τη φορά ότι η χώρα μας δε θα έπρεπε να έχει εισέλθει στο ευρώ. Σύμφωνα με το 

Bloomberg, η Γερμανίδα καγκελάριος έστρεψε τα βέλη της προς τον πρώην καγκελάριο Γκέρχαρντ Σρέντερ, 

λέγοντας ότι εκείνος είναι ο υπεύθυνος για αυτή τη λανθασμένη απόφαση και για το χάος που επικρατεί τώρα 

στην ευρωζώνη. Τέλος, τόνισε μάλιστα ότι η είσοδος της Ελλάδας στο ευρώ αποτέλεσε την αρχή των 

προβλημάτων που εκδηλώθηκαν στην περιοχή. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Μειώθηκαν περαιτέρω οι καταθέσεις στις ελληνικές τράπεζες 
Συνεχίστηκε και τον Ιούλιο, για δεύτερο συνεχή μήνα, η εκροή των καταθέσεων από τις ελληνικές τράπεζες. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιοποίησε σήμερα η Τράπεζα της Ελλάδος τον Ιούλιο το απόθεμα των 

καταθέσεων που διατηρούν στις τράπεζες επιχειρήσεις και νοικοκυριά μειώθηκε περαιτέρω κατά 288 εκατ. 

ευρώ σε σχέση με τον Ιούνιο, υποχωρώντας στα 162,386 δισ. ευρώ. Ωστόσο, απόκλιση σημειώνεται με τα 

αντίστοιχα στοιχεία της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, σύμφωνα με τα οποία οι καταθέσεις στις ελληνικές 

τράπεζες τον Ιούλιο παρέμειναν σταθερές. Η απόκλιση οφείλεται σε διαφορετική μεθοδολογία μέτρησης. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Επίτιμος δημότης... Μακρακώμης ο Σόιμπλε 
Μπορεί σήμερα να το... ξανασκεφτόταν, όμως ο Δήμος Μακρακώμης Φθιώτιδος μπορεί να «υπερηφανεύεται» 

για μια αξιοσημείωτη πρωτιά: Ο Βόλφγκανγκ Σόιμπλε είναι επίτημος δημότης της εδώ και 22 χρόνια. Οι 

«σχέσεις» Σόιμπλε - Μακρακώμης, μια κωμόπολη περίπου 30 χλμ. από τη Λαμία, ξεκινούν από το 1991 όταν ο 

σημερινός Γερμανός υπουργός Οικονομικών, ως υπουργός Εσωτερικών της κυβέρνησης Κολ τότε, δώρισε στον 

Δήμο Μακρακώμης ένα πυροσβεστικό όχημα. Τον επόμενο χρόνο, όταν πια ο Σόιμπλε είχε φύγει από το 

υπουργείο και ήταν επικεφαλής της κοινοβουλευτικής ομάδας του Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος, ο δήμος, 

σε ανταπόδοση της χειρονομίας, του απένειμε το δίπλωμα και το μετάλλιο της πόλης, τα οποία παρέλαβε 

εκπρόσωπός του σε τελετή στο δημαρχείο Μακρακώμης. «Δεν αποκλείεται ο ίδιος να μην έμαθε ποτέ ότι είναι 

επίτιμος δημότης Μακρακώμης...» σχολιάζει ο Στέφανος Κασιμάτης, ο οποίος έκανε και την αποκάλυψη στην 

Καθημερινή, επικαλούμενος των τέως δήμαρχο της πόλης, Μιλτιάδη Ριγάκο.  
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Ανίκανοι οι Έλληνες πολιτικοί να επιβάλλουν μεταρρυθμίσεις (Spiegel) 
Σε δημοσίευμα του το γνωστό γερμανικό περιοδικό, Spiegel, εξαπολύει επίθεση κατά της Ελλάδας και των 

πολιτικών που είναι ικανοί να εφαρμόσουν μεταρρυθμίσεις μόνο υπό πίεση, όπως σημειώνεται στο δημοσίευμα. 

Μάλιστα, το Spiegel κατηγορεί και τον Αντώνη Σαμαρά πως «πουλάει» την πολιτική του υποστηρίζοντας πως 

τα σκληρά μέτρα τα επιβάλλει η Ευρωπαϊκή Ένωση. Αναφερόμενο στις μεταρρυθμίσεις στην Ελλάδα, το 

γερμανικό περιοδικό υποστηρίζει πως «είναι τόσο εμφανές ότι η Ελλάδα τις χρειάζεται, όσο και το γεγονός πως 

η πολιτική της σκηνή είναι ανίκανη να τις πραγματοποιήσει χωρίς πιέσεις από το εξωτερικό». «Η πίεση αυτή 

αποδίδει μόνο όταν τους δίνουμε τη βοήθεια κομμάτι- κομμάτι», αναφέρει χαρακτηριστικά. «Γιατί οι Ελληνες 

πολιτικοί να μπορούν να επιβάλλουν δημοσιονομική πειθαρχία ή να εφαρμόσουν μεταρρυθμίσεις όταν ξέρουν ότι 

μπορούν να υπολογίζουν στην απεριόριστη πίστωση από το εξωτερικό; Η απειλή της παύσης πληρωμών είναι το 

μόνο όπλο της Τρόικα, όταν επισκέπτεται την Αθήνα». Μάλιστα το Spiegel αναφέρεται προσωπικά στον Αντώνη 

Σαμαρά επικαλούμενο μια θεωρία του πολιτικού επιστήμονα Ρόμπερτ Πούτμαν, ότι «οι πολιτικοί πρέπει να 

'πωλούν' τους στόχους τους, τόσο στο εξωτερικό όσο και στο εσωτερικό». Στη συνέχεια ωστόσο, το δημοσίευμα 

υποστηρίζει πως «πολύ συχνά ο ένας στόχος είναι εναντίον του άλλου- όπως όταν ο Ελληνας πρωθυπουργός 

υποστηρίζει πως προσωπικά είναι κατά των δρακόντιων περικοπών του προϋπολογισμού, αλλά τον αναγκάζουν 

οι Ευρωπαίοι εταίροι του». Στο ίδιο άρθρο, το γερμανικό περιοδικό αναφέρει πως οι χώρες της Γερμανίας, της 

Φινλανδίας και της Ολλανδίας, «αναγκάζονται να ρισκάρουν δισεκατομμύρια για τους Ελληνες, τους 

Πορτογάλους και τους Ιρλανδούς», χωρίς ωστόσο να υπάρχει μια ισχυρή πολιτική στην Ευρωζώνη και την 

Ευρωπαϊκή Ενωση. Τέλος, το Spiegel αναφέρει πως η εκταμίευση των δόσεων υπό την «απειλή» των 

μεταρρυθμίσεων, επιτυγχάνει μόνο έναν πολύ μικρό ρυθμό αλλαγής «σε ένα πολιτικό σύστημα, το οποίο ακόμη 

και οι περισσότεροι Ελληνες πιστεύουν πως έχει καταρρεύσει». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Τέλος στις «παχιές αγελάδες» για τις BRIC 
Από την στιγμή που η αμερικανική FED προανήγγειλε το τέλος του φθηνού χρήματος, άρχισε και η μαζική 

εκροή κεφαλαίων από τις αναπτυσσόμενες οικονομίες. Βρίσκεται στα πρόθυρα μιας νέας κρίσης η παγκόσμια 

οικονομία;  

 

Συνέχεια.. 
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Ινδονησία, Ινδία, Ρωσία, Βραζιλία. Οι περισσότερες αναπτυσσόμενες οικονομίες του πλανήτη εκπέμπουν το 

τελευταίο διάστημα αρνητικά μηνύματα. Οι οικονομίες τους αποδυναμώνονται, οι προβλέψεις για την ανάπτυξη 

διορθώνονται προς τα κάτω, τα ξένα κεφάλαια αποσύρονται, τα εγχώρια νομίσματα δέχονται ισχυρές πιέσεις, οι 

τιμές των εισαγόμενων προϊόντων εκτοξεύονται στα ύψη, ενώ ο κίνδυνος πληθωρισμού και ύφεσης γίνεται όλο 

και πιο ορατός. Οι εξελίξεις αυτές δεν θα πρέπει να προκαλούν έκπληξη καθώς ήταν αναμενόμενες, εκτιμά ο 

Φόλκερ Τράιερ από τον γερμανικό Σύνδεσμο Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων: «Η ομοσπονδιακή 

τράπεζα των ΗΠΑ προανήγγειλε ότι θα αυξήσει τα επιτόκια και συνεπώς τελειώνει η εποχή του φθηνού 

χρήματος και κατ΄ επέκταση της φθηνής χρηματοδότησης των αναπτυσσόμενων χωρών, όπου καταρρέουν τα 

εθνικά νομίσματα». Όταν το 2008 η παγκόσμια οικονομία κινδύνευσε να βυθιστεί σε μια ύφεση άνευ 

προηγουμένου, οι κεντρικές τράπεζες των βιομηχανικών χωρών προσπάθησαν να προλάβουν τα χειρότερα 

μειώνοντας κατακόρυφα τα επιτόκια. Δεδομένου ότι δεν προσέφεραν πλέον ικανοποιητικά επιτόκια και 

προσοδοφόρες επενδύσεις, οι επενδυτές στράφηκαν προς τις αναπτυσσόμενες χώρες, οι οποίες στον αντίποδα 

προσέφεραν υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης και σχετικά υψηλά επιτόκια. 

Επιστροφή στην ομαλότητα 

Στο μεταξύ, όμως, φαίνεται να επιστρέφει η ομαλότητα και αυτό ανησυχεί ιδιαίτερα τον πολιτικό κόσμο στις 

αναπτυσσόμενες οικονομίες. Η πτώση της ισοτιμίας ορισμένων νομισμάτων είναι όντως πρωτοφανής. Το 

βραζιλιάνικο Ρεάλ για παράδειγμα υποχώρησε στα χαμηλότερα επίπεδα των τελευταίων πέντε ετών, η ινδική 

Ρουπία σημειώνει αρνητικό ρεκόρ, ενώ πτωτικές τάσεις παρουσιάζουν και πολλά άλλα εθνικά νομίσματα. 

Όλα αυτά ξυπνούν κακές μνήμες: πριν από 16 χρόνια το Μπατ της Ταϊλάνδης ήταν η αφορμή για να ξεσπάσει η 

ασιατική κρίση. Οι επενδυτές απέσυραν μαζικά τα κεφάλαιά τους από τη χώρα. Η κρίση εξαπλώθηκε γρήγορα 

σε όλη την ήπειρο και σύντομα η οικονομική κρίση μετατράπηκε σε κρίση της πραγματικής οικονομίας. 

Χρήματα και δάνεια έγιναν δυσεύρετα, η κατανάλωση και οι επενδύσεις μειώθηκαν κατακόρυφα. Αυτή τη φορά 

όμως δεν ελλοχεύουν τέτοιοι κίνδυνοι, εκτιμά ο ειδικός Νίκολας Σλοτχάουερ: «Πολλά από αυτά τα νομίσματα 

ανατιμήθηκαν σημαντικά μέχρι τα τέλη της περασμένης χρονιάς και τις αρχές του 2013». Με αποτέλεσμα, 

σύμφωνα με τον ίδιο, η σημερινή υποτίμησή τους να κινείται ακόμη σε φυσιολογικά επίπεδα και να μην πρέπει 

να προκαλεί μεγάλη ανησυχία. Επιπλέον όμως, σύμφωνα με τον ειδικό, οι αναπτυσσόμενες χώρες είναι σήμερα 

πολύ καλύτερα προετοιμασμένες για να αντιμετωπίσουν μια κρίση από ό,τι παλαιότερα:«Υπάρχουν χώρες όπου 

δεν σημειώθηκε μεγάλη υποτίμηση των νομισμάτων, για παράδειγμα στην ανατολική Ευρώπη, οι οποίες 

βρίσκονται σήμερα σε πολύ καλύτερη οικονομική κατάσταση σε σχέση με 10 ή 15 χρόνια πριν. 

Ανεκμετάλλευτα τα «καλά» χρόνια 

Οι αναπτυσσόμενες οικονομίες γνώρισαν τα τελευταία χρόνια όντως μια ραγδαία οικονομική ανάπτυξη. Οι 

λεγόμενες χώρες BRIC, δηλαδή Βραζιλία, Ρωσία, Ινδία και Κίνα πενταπλασίασαν το ΑΕΠ τους σε διάστημα 

μιας δεκαετίας. Υπάρχει όμως και η άλλη όψη του νομίσματος, όπως σχολιάζει ο Φόλκερ Τράιερ από τον 

γερμανικό Σύνδεσμο Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων: «Δεν εκμεταλλεύθηκαν τα χρόνια της 

ραγδαίας ανάπτυξης για να δρομολογήσουν σημαντικές μεταρρυθμίσεις. Η Ινδία είναι το καλύτερο παράδειγμα. 

Τα χρήματα αξιοποιήθηκαν για την κατανάλωση ενώ και το κράτος δαπάνησε πολλά. Τώρα όμως έρχεται ο 

λογαριασμός. Ο δρόμος θα είναι δύσκολος, θα υπάρξει μια φάση αδύναμης ανάπτυξης, εντούτοις η χώρα δεν 

πρόκειται να βυθιστεί σε πραγματική ύφεση». Πολλές αναπτυσσόμενες οικονομίες δεν αξιοποίησαν τα καλά 

χρόνια για να υλοποιήσουν αναγκαίες μεταρρυθμίσεις. Έτσι σήμερα δεν βρίσκονται αντιμέτωπες μόνον με την 

πτώση των νομισμάτων τους και χαμηλούς ρυθμούς ανάπτυξης αλλά και με τα παλιά τους προβλήματα: τις 

κακές υποδομές, τη γραφειοκρατία, τη διαφθορά. Όλα αυτά δηλαδή που λειτουργούν αποτρεπτικά για 

δυνητικούς επενδυτές. Μοναδική παρηγοριά: η υποτίμηση του νομίσματος ενισχύει την ανταγωνιστικότητα και 

ευνοεί τις εξαγωγές. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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